



Законодательство

С 1 января 2026 года МРОТ составит 27 093 рубля – закон опубликован

Минимальная зарплата вырастет почти на 4 700 руб. Сейчас она составляет 22 440 руб.

[Федеральный закон от 28.11.2025 N 429-ФЗ](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Президент подписал закон о повышении ставки НДС, пересмотре порога доходов по УСН и других поправках

Поправки приняли в рамках основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики. Среди основных новшеств – такие:

- повышение основной ставки НДС с 20% до 22%;
- поэтапное сокращение до 10 млн руб. предельного размера дохода для УСН, при превышении которого надо платить НДС;
- продление до 2030 года ограничения на уменьшение базы текущего периода по налогу на прибыль на убытки прошлых лет;
- оптимизация льготных тарифов по взносам для субъектов МСП;
- освобождение от НДФЛ и взносов расходов на полис ДМС при командировке за границу;
- продление на год (по 31 декабря 2026 года) временного порядка начисления пеней.

Многие изменения заработают уже с 1 января 2026 года.

[Федеральный закон от 28.11.2025 N 425-ФЗ](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Имущественные налоги учреждения за счет субсидии на госзадание – поправки приняты

До 1 января 2027 года:

- приостановлено действие правила для федеральных бюджетных и автономных учреждений, по которому на налоги на недвижимость и особо ценное движимое имущество используют субсидии на иные цели (ч. 1 ст. 10 и ч. 1 ст. 12 закона);
- установлен порядок, когда расходы на содержание особо ценного движимого имущества и налоги на него учитывают при финансировании госзадания (ч. 2 ст. 10 и ч. 12 ст. 2 закона). Этот порядок действовал до изменений, вступивших в силу с 24 июня 2025 года.

Для региональных и муниципальных учреждений вопрос решает субъект РФ или муниципалитет (ч. 3 ст. 10 и ч. 3 ст. 12 закона). Имущественные налоги могут финансировать как из субсидий на государственное (муниципальное) задание, так и из субсидий на иные цели.

Отметим: в пояснительной записке к проекту указывали, что новые нормы нужно приостановить для применения единообразного подхода (в т.ч. к вопросу о сроках их применения) и для корректировки подзаконных актов.

[Федеральный закон от 28.11.2025 N 431-ФЗ](#)

Нормативные документы, РЗ, РЗ (Версия Проф), Бюджетные организации

Судебная практика

ВС РФ посчитал нецелевым расходом выплату премий без утвержденных критериев эффективности

При проведении проверки выяснилось, что учреждение премировало сотрудников при отсутствии показателей и критериев оценки эффективности их работы. Ревизоры сочли такие траты нецелевыми и оштрафовали директора учреждения. Спор дошел до ВС РФ, который поддержал проверяющих.



Суд отметил: требование о разработке и утверждении критериев эффективности было в постановлениях администрации о положениях об оплате труда в подведомственных учреждениях. Однако это требование не выполнили.

[Постановление ВС РФ от 06.10.2025 N 48-АД25-10-К7](#)

Решения высших судов

Обзор подготовлен специалистами компании [«КонсультантПлюс»](#)